

Ивановская сельская школа, что в Малоархангельском районе, — одна из старейших школ Орловщины. Отсчёт своей истории она ведёт с 1887 года, когда сельский учитель церковно-приходской школы Василий Михайлович Дрогайцев взялся обучать грамоте пятнадцать местных крестьянских ребятшек.



Фото Сергея МИРОНОВА.

СЕЛЬСКИЙ УЧИТЕЛЬ

Ивань Первая, Вторая...

В здании той школы учатся и сегодняшние ребята. Сто семнадцать лет в этих стенах слышатся ученические голоса! Впрочем, возраст строения ещё больше: до Дрогайцева оно было чьим-то частным домом.

— Это сведения из областного архива, — сказала директор Александра Алексеевна Белевцева.

Но не об истоках повела она разговор, а о нынешнем положении дел, о трудностях. Все ученики в старом здании давно уже не помещаются: их в Ивановской школе ныне более ста.

Поэтому размещаются классы сразу в трёх зданиях. Ничего бы страшного, но здания те находятся далеко-далеко друг от друга.

Ещё большая трудность в том, что все они располагаются в одном селе — Ивань Вторая. Между тем немало школьников, если не большинство, живут в соседней Ивань Первой, которая на другом берегу Сосны.

Так уж вышло, что Первая Ивань с её удобной дорогой и расположением давно стала административно-хозяйственным и культурным центром округа. А школа от неё отстоит на три километра, за рекой.

Да и детворе других деревень — Акинфьево, Цуриково, Хитрово — тоже добираться до учёбы непросто, некоторым вообще по шесть-семь километров мерить приходится — в один только конец.

Положение усугубляется ещё тем, что «сёстры-Ивань» относятся к разным коллективным сельскохозяйственным предприятиям. В Первой хозяй-



Юрий ФИЛЬ ЧАКОВ. Малоархангельский район.

Школа того заслуживает. Среди её бывших выпускников немало юристов, врачей, педагогов, несколько из которых работают здесь же учителями. Молодёжь из села в целом не уезжает, многие остаются в родных местах.

В общем, школа примечательна не только своим столетним возрастом, но и прочными добрыми традициями. Успеваемость хорошая, музейная работа на высоте, внеклассные занятия разнообразны. Много полезных дел на счету сегодняшних учеников.

Скажем, в позапрошлом году одних только саженцев по неудобным детям посадили более десяти тысяч. Каждые летние каникулы, и нынешние тоже, заполнены работой на полях, например, видовой прополкой. Площадки, вручную обработанные школьниками, измеряются десятками гектаров. Школа за это компютер получила.

Директор с удовольствием перечисляет лучших учеников и учителей. Но и сама человек приметный.

Александра Алексеевна родом из Ливенского района, а в Ивань Первой живёт с 1975 года.

С того момента и учительствует, ежедневно направляясь в Ивань Вторую вести уроки русского языка. Директором с 1992 года. Дважды подтверждала квалификацию учителя высшей категории. Энергии хоть отбавляй.

Вот эти энергия и настойчивость придают ей уверенность в том, что в Ивань Первой когда-нибудь появится-таки добротное школьное здание. Ездит по властям, по управленческим кабинетам ходит.

Рассказывая об этом, смеётся: — Я вообще себе такой зарок дала: не умру, пока в новом помещении уроки не проведу.

Пришлось пошутить в ответ, что, мол, долго ей ещё прожить суждено.

Шутки шутками, а что же мы, люди добрые, человека перед такой дилеммой стоим? Пусть лучше будет и то и другое: и новая школа пораньше, и учительская жизнь подольше.

Юрий ФИЛЬ ЧАКОВ. Малоархангельский район.

РЕПОРТАЖ

Коварная энергетика травматизма

— Говорила им, не покупайте дитю ролики. Это ж кошмар на колесах! Так нет, купили. Видишь ли, развиться чадо должно. Теперь внучка в больнице лежит с разбитой ногой, — возмущалась бабушка перед своими кумушками во дворе.

Конечно, ролики тут ни при чем. И велосипеды, а также турники, качели, мячи, скакалки тоже нельзя обвинять в детском травматизме. Когда еще вволю порезвиться, если не летом!

И тем не менее именно во время летних каникул детские травматологические отделения работают с увеличенной в несколько раз нагрузкой. Орловская областная детская больница — не исключение.

«ЗОП». Это современный переносной рентген-аппарат, который в областной детской больнице, конечно, должен быть. Например, поправили сломанную кость и тут же поднесли к больному «ЗОП», посмотрели правильно ли соединили. Если нет, то тут же подправили специальными спицами, потом проконтролировали еще раз. И не



надо для этого выводить ребенка из наркоза, везти на рентген и опять «усыплять», если понадобится подкорректировать.

Стоимость нового аппарата — 1,5 млн. рублей. Думаю, взрослые, от которых зависит финансирование медицинской техники, обязаны позаботиться о детях.

По коридору носится семилетний Саша с загноившейся рукой.

— Где же ты так, бедняжка? — спрашиваю у мальчика.

В футбол с большими пацанами играл. Ударил мячом, я упал, — простодушно отвечает Саша.

которых забыть просто невозможно. Было это несколько лет назад. Парень попал под поезд. Оторвало ноги и руку, да еще кожу сорвало. Надежды было мало, но врачи использовали все шансы, и парень выжил. Со временем научился ходить на протезах и не раз навещал своих врачей, которые стали для него вторыми родителями. «Мы всем от делением боролись за него, столько сил отдали и так радовались, когда он выжил, что никто из нас того парня не забудет», — говорит Алексей Алексеевич.

Как правило, дети самого активного возраста — до 12-ти лет — чаще попадают в больницу с травмой. Дошкольники реже становятся пациентами травматологов, родители «стерегут» их более тщательно. Но и тем, и другим валиться на больничной койке ох как тяжело, даже при наличии нескольких игровых комнат (в травматологии такая есть и видеоматрифон с кассетами тоже).

И все-таки дети есть дети. Некоторые настоящие сдруживаются, что даже просят врача: «Не выписывайте нас еще два денечка». С теми пациентами, кто находится в возрасте Ромео и Джульетты, сложнее. Дети знакомятся, увлекутся, даже умудряются свидания назначать после отбоя. Конечно, приходится строгость проявлять, на кого прикрикнуть, кого отругать.

И все-таки дети в больницах чаще грустят и нередко плачут. И, наверное, раздражают нытьем, слезами врачей и медсестер.

Ну мы же видим, когда ребенку действительно больно, когда терпеть невозможно, чего уж тут раздражаться, — говорит Алексей Алексеевич Фомин. — Другое дело, когда надо и можно потерпеть. Кстати, девочки в этом плане, как ни странно, менее капризные и более выносливые. Дети, которые ходят в детский сад, более контактные и приспособлены к больничным условиям, нежели их «домашние» сверстники. А в общем, с детьми работать легче, чем со взрослыми.

Но на всякий случай у меня в кармане всегда припасены конфеты для тех, кто никак не может успокоиться...

Как правило, врачи помнят своих пациентов, от кого-то, конечно, забывают. А есть такие больные,

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

В СТРАНЕ И МИРЕ

ОДОБРЕН БЛОК ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗАКОНОВ

На состоявшемся в воскресенье заседании верхней палаты парламента России представители Совета Федерации одобрили поправки во вторую часть Налогового кодекса Российской Федерации, устанавливающие нулевую ставку налога на добавленную стоимость при экспорте нефти и природного газа в страны СНГ вместо действующей 18-процентной ставки.

Установление нулевой ставки приведет к сокращению доходов федерального бюджета РФ в 2005 году на 35,8 миллиарда рублей. Компенсировать выпадающие доходы предлагается за счет увеличения ставки налога на добычу полезных ископаемых. По нефти её предлагается повысить с 400 до 419 рублей за тонну, по природному газу — со 107 до 135 рублей за тысячу кубометров. Дополнительные доходы от повышения ставок составят соответственно 10,4 миллиарда рублей и 16,4 миллиарда рублей. Такое изменение ставок налога на добычу полезных ископаемых позволит увеличить доходную часть субъектов Российской Федерации.

ГЕНШТАБ ГОТОВИТСЯ К ВОЕННЫМ СБОРАМ

Группа генералов и офицеров Генерального штаба Минобороны России побывала в Уфе. Они проверили ход подготовки Башкирии к Всероссийским военным учебно-методическим сборам, которые намечено провести на территории республики в сентябре этого года.

Их основной целью является обобщение опыта работы Башкирии и других субъектов Федерации по военно-патриотическому воспитанию молодежи, организации призывной работы и на основе этого выработка единых взглядов в решении вопросов по подготовке граждан к военной службе и организации их призыва в ряды Вооруженных сил страны. В сборах должны принять участие представители всех регионов страны: вице-губернаторы, вице-премьеры республик и областей, военные комиссары, их заместители по призыву, председатели военно-врачебных комиссий — всего около 400 человек. На сборах ожидается присутствие министра обороны России Сергея Иванова.

СЕРОЗНЫЙ МЕНИНГИТ НАБИРАЕТ СИЛУ

В Новосибирске продолжает увеличиваться число госпитализированных людей с подозрением на серозный менингит. Вчера в городской клинической больнице находилось уже 244 человека, в том числе 194 ребенка. Еще в четверг в Новосибирске с подозрением на страшный диагноз были госпитализированы 145 человек. Всего же по данному заболеванию в городе зафиксировано 345 обращений граждан. Между тем прокуратура Свердловской области завершает проверку по факту массового заболевания людей серозным менингитом в Екатеринбурге. В ближайшее время должно быть принято решение о возбуждении уголовного дела.

АРМЯНЕ СЧИТАЮТ РОССИЮ ДРУГОМ

Согласно данным опроса, проведенного Армянским центром стратегических и национальных исследований, около 90% граждан республики считают Россию другом своей страны. Вслед за Россией идут Франция — 74%, Иран — 50%, США — 47%, Украина — 46% и Греция — 45,5%. Половина респондентов считают, что Армения должна остаться в системе Договора о коллективной безопасности СНГ и через десять лет. 31% опрошенных отметили, что Армения должна войти в формирующуюся систему безопасности Евросоюза, а 13,4% — в систему безопасности НАТО. 61% назвали Россию страной, имеющей наибольшее влияние на регион Южного Кавказа, при этом 47% респондентов считают, что в республике должны быть дислоцированы только российские военные базы. Главной внешней угрозой Армении в ближайшие пять лет, по мнению 47,5% опрошенных, является возобновление боевых действий с Азербайджаном. Наличие в стране российской военной базы как основной угрозы отметили 3% граждан, при этом 11% опрошенных указали в качестве основной угрозы вывод из Армении российских военных.

В ЯПОНИИ ПРОИЗОШЛА АВАРИЯ НА АЭС

По меньшей мере один человек погиб, ещё шестеро находятся в критическом состоянии в результате аварии на атомной электростанции «Михама» в Японии. Инцидент произошел в префектуре Фукуи (главный японский остров Хонсю). В турбине третьего реактора начался мощный выброс пара, и находившиеся рядом 11 работников АЭС получили серьезные ожоги. По предварительным данным, авария случилась из-за нехватки воды в системе охлаждения. Реактор после этого инцидента автоматически остановился. На АЭС «Михама», которая принадлежит энергетической компании «Кансай дэнрирю», остановка реактора из-за подобной неисправности уже случалась в 2000 году. Тогда была выявлена утечка воды из системы охлаждения.

По сообщениям информантств.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ФИЛЬТРЫ
Региональный оптовый склад
ОАО «Автоагрегат».

Склад-магазин.
Запчасти КАМАЗ.
г. Орел, ул. Толстого, 2 (р-н мясокомбината);
тел./факс: (0862) 76-22-10, 46-69-91.
Закключаем долгосрочные договоры. Система скидок.

ЦЕНТР КРОВЛИ

- * МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА — от 190 руб./кв.м «Волна» оцинк. 1 кв.м — 158 руб.
- * ФАЛЬЦЕВАЯ КРОВЛЯ 1 п/м — 93 руб. металл с полимерным покрытием (НЛМК — Россия, KRUPP — Германия).
- * ПРОФНАСТИЛ С-21(оц.) - 165 руб. с полимером — от 175 руб./кв.м
- * ОНДУЛИН (Франция). ИУЛИН (Канада).
- * ГИБКАЯ ЧЕРЕПИЦА Катерал (Финляндия), Техно Николь (Россия).
- * ПОДОКОННЫЕ ОТЛИВЫ
- * ВОДОСТОЧНАЯ СИСТЕМА
- * МЯГКАЯ КРОВЛЯ

100%-ная КОМПЛЕКТАЦИЯ КРОВЛИ И МОНТАЖ, ГАРАНТИЯ, ДОСТАВКА
Адрес: Московское шоссе, 137 (зд. з-да УВМ, 4-й этаж)
Тел.: 33-50-99, 36-14-24, база 47-29-50.

ООО «БелАгроТехСнаб»

Единственный официальный представитель
Днепропетровского комбайнового завода в России

ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА В г. БЕЛГОРОДЕ И г. КРАСНОДАРЕ

СВЕКЛОУБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ

КОМБАЙНЫ И ЗАПЧАСТИ

СПС-4,2А
МКК-6-02
РКМ-6-01
РКМ-6-05

а также
ботвоуборочные машины,
тяжелые дисковые бороны,
плуги, сеялки, трактора

Гибкая система скидок, доставка!
Гарантия качества

308025, г. Белгород, ул. Фрунзе, д. 330.
E-mail: belagrosnab@mail.belgorod.ru
Тел./факс: (0722) 578-574, 578-573, тел./факс: 318-233

ДЕЛАЙ РЕКЛАМУ!

НП «Редакция газеты «Орловская правда» Рекламное агентство ☎ 76-20-34

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

УЗИ

органов брюшной полости,
малого таза, сердца,
щитовидной, молочной желез.

Прием с 8.30 до 13.00, с 14.00 до 17.00.
Наш адрес: г. Орел, ул. Комсомольская, 196
(аптека № 83). Тел. 75-07-19.

ОАО «ОРЕЛСТРОЙ»

объявляет набор на замещение вакантных должностей на конкурсной основе:

- заместителя начальника производственно-технической службы;
- ведущего специалиста отдела цен и сметно-договорной работы;
- других специалистов-строителей, имеющих опыт работы на производстве и в сфере управления.

Обращаться по адресу:
г. Орел, пл. Мира, д. 7, отдел кадров.

Телефон 5-45-39.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ:

ячмень фуражный	— 1500-1600 рублей — на элеваторе;
пшеницу 5 класса	— 1800 рублей — на элеваторе;
пшеницу 4 класса	— 2500 рублей — на элеваторе;
пшеницу 3 класса	— 3500 рублей — на элеваторе;
рожь группы А	— 2500 рублей — на элеваторе;
рожь группы В	— 2000 рублей — на элеваторе;
гречиху	— 2500 рублей — на элеваторе;
овес	— 1000 рублей — на элеваторе.

Телефоны:
42-17-34; 43-90-59; 43-91-79.

ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(г. Орел, ул. Ленина, 37-а)

ПРОВОДИТ 24 СЕНТЯБРЯ 2004 г. В 10 ЧАСОВ КОНКУРС ПО ПОСТАВКЕ МЕДИЦИНСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

Полный перечень требований к участникам конкурса содержится в конкурсной документации, которая предоставляется организатором конкурса на платной основе.

ОКОНЧАНИЕ ПРИЕМА ЗАЯВОК ПО АДРЕСУ ОРГАНИЗАТОРА КОНКУРСА — 21 СЕНТЯБРЯ В 17 ЧАСОВ. СРОК ЗАКЛЮЧЕНИЯ КОНТРАКТА — В ТЕЧЕНИЕ 20 ДНЕЙ С МОМЕНТА ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ КОНКУРСА.

Телефон для справок 43-52-42.
Факс 475-499.